EXAMEN DE ELECTR(')NI’CA A,NAL(')GICA.- CONVOCATORIA 02-07-2.002
2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL
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EJERCICIO 1- Sea el circuito de la figura: /1 @
o bR

o

iy Ry

tin

Se trata de una versién del amplificador inversor, con el que pueden conseguirse ganancias elevadas sin
recurrir a un margen tan amplio de valores de resistencias como se precisa en la configuracion standard.

Se pide:
A) A.O. ideal.
Se pide:
1°) Expresion literal simplificada de 1a ganancia en tension en funcion de las resistencias representadas:
(3 puntos) .
Q@ (@ |, ¢ ~J ey, ¥ Ri2071 GOy 1 068

-t v — o} H - — = __._-—Z——-——-—-"*
AV= VO/V"]= ! ﬂ» a) { Q‘ &J “\ e: 1
2°) Impedancia de entrada (0,5 puntes) 1 2
3°) Impedancia de salida (0,5 puntos) 9] 3

4°) Se desea disefiar una amplificador con la topologia anterior, con las siguientes caracteristicas:
Impedancia de entrada 1k
Ganancia en continua: -120

R1=R3} R2=R4
EvaluarR1 yR3 (1 punto) Ri=R3= 4 K 4
Evaluar R2ZyR4 (1 punto) R2=R4 = 4, A 5

B) Siel A.O. es un LM741, con las siguientes caracteristicas tipicas:

Vos= 2 mv (Tension de desviacion a la entrada.)

Ios= 50 nA ( Corriente de desviacién a la entrada)

Igias= 150n Corriente de polarizacion de las entradas (entrantes).

AvoL= 200v/mv =200.000 (Ganancia en modo diferencial en lazo abierto en continua)
Rij»= 2 Megohms (Resistencia de entrada en modo diferencial)

Rour = 75 ohmios (Resistencia de salida en lazo abierto)

Isc=25 mA ( Corriente méxima antes de entrar la proteccion contra sobre corriente)
SR = 0,5 v/us

f; = 1 Mhz.

Vaat positiva="15 VOltios Vit negativa = -15 voltios

Si en el circuito de la figura, R1=R3 =1k, y R2=R4=10k, se pide.(Considerando los efectos secundarios

indicados):

OBSERVACIONES: La puntuacién serd el promedio de los puntos alcanzados.
Se valorara positivamente el haber contestado correctamente alguna pregunta de todos los
ejercicios. Todas las-respuestas deben esta clara y concisamente justificadas 1




EXAMEN DE ELECTR(')NI’CA A’NAL(’)GICA.— CONVOCATORIA 02-07-2.002
2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE:

Con la entrada a masa, y considerando nada mas el efecto de Vogs, evaluar el maximo valor 6

previsible de la tensién de salida, (valor absoluto) (1 punte) 1'3mV

Con la entrada a masa, y considerando nada mas el efecto de Igjas, evaluar el maximo valor 7

previsible de la tension de salida, (valor absoluto) (1 punto) 13m

Con la entrada a masa, y considerando nada mas el efecto de I, evaluar el maximo valor 8

previsible de la tension de salida, (valor absoluto) (1 punto) 2 m

Valor de la resistencia que pondria desde la entrada no inversora a masa, para minimizar el efecto 9

de Ipias (1 punto) XRiE

Con Ry, = 2700 ohmios, y v; = +1 v. (c.c.), valor de la tensién Vo 10
(Considere los efectos de saturacién en tension y/o corriente) (1 punto) ~/5/.

Con Ry, = 2700 ohmios, y vi= +1 v. (c.c.), valor de la tensién v° 30 AmV. 11
(Considere los efectos de saturacion en tension y/o corriente) (1 punte)

Con Ry =270 ohmios, y v; /=~ +1 v. (c.c.), valor de la tensién Vo 'G',? S 12
(Considere los efectos de saturacion en tension y/o corriente) (1 punto) -

Con Ry, = 270 ohmios, y vi;= +1 v. (c.c.), valor de la tensién v° B64m v 13
(Considere los efectos de saturacion en tensién y/o corriente) (1 punto) .

,42.?«/&03

EJERCICIO 2.- Sea el circuito de la figura:

+Yee

out 15

g.w
T "

Se trata de un filtro pasa-banda de segundo orden, con ancho de banda relativamente estreche.

Suponiendo: _ A 1

O funcionamiento lineal del circuito A= - @ C 1 |

O amplificador operacional ideal A = P

o o Cl=C2=C B> = gj(e.nﬂa)o
Se pide: o o's Rl
As
1°)Demostrar que la funcién de transferencia Vo, /Vi, es de la forma: —24 =— [14]
s"+Bs+C

. in
encontrando las expresiones literales de A, B y C en funcion de los pardmetros del circuito (R1, R2, R3, C).
(Las constantes no tienen por que depender de todos los pardmetros). (3 puntos) [15]

2°) En régimen de tensiones y corrientes periédicas senoidales, encontrar la expresion literal de la frecuencia 1 ‘__/_L_,__
central f, expresada en hercios, a la cual el desfase entre vo, ¥ Vi, es de cero grados.(2 puntos) [16] Am 2 ne F] %

3°) Encontrar la expresion literal de la ganancia Hy= |Vou |
v,

in

4°) Aplicacion numérica; R1= 9,76k R2=2,43k. R3=196k C=8,2 nF aa 71
Evaltie frecuencia central en hercios. (1 punto) [16] &
Evallie ganancia expresada e decibelios en la frecuencia central. (1 purito) [18] 204!5
Evaltie atenuacion expresada en decibelios respecto a la gananc1a en la frecuencia central a frecuencias 0,1 f, y
frecuencias 10 fy (2 puntos) [19]

Evaltie desfase de V,,/Vj, a la frecuencia 10 f, (1 punio). [20]

ala frecuencia f, (2 puntos) [17] gq_ ﬁ/

{iv-4v
OBSERVACIONES: La puntuacién serd el promedio de los puntos alcanzados.

‘Se valorara positivamente el haber contestado correctamente alguna pregunta de todos los
ejercicios. Todas las respuestas deben esta clara y concisamente justificadas 2 e

——

{1V~
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2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELEC\TRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE: (Q EJvL vC i

EJERCICIO 3.-Sea el circuito de la figura:

>
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Se trata de un conmutador estatico para que la sefial procedente del generador e, pase o no a la carga Ryyyy, -
Cuando V vale +15 voltios la sefial pasa a la salida sin apenas distorsién. Cuando V vale — 15 volt, el diodo D1
debe estar a corte sea cual sea el valor instantdneo de eg.

1,=50 Rearg= 50. Diodo de silicio a 27°C. (Vpg= 0,6 voltios). Capacidades los suficientemente elevadas como
para suponerlas cortocircuitos a efectos de la componente alterna. Autoinducciones ideales, lo suficientemente
elevadas como para suponerlas circuito abierto a efectos de la componente alterna.

V solo puede tomar dos valores: +Ecc (+15 voltios) 6 —Ecc (15 voltios)

Se pide:

En ausencia de sefial, expresion literal de Ipq ¥y Vpg en funcién de V y Rc y Ep
(Para V=+Ecc y para V=-Vcc [ A
(1 punto)

Si superponemos una sefial alterna senoidal vi,(t), expresion literal de la corriente total a través del diodo D1,
suponiendo que no hay interrupcién de corriente a través del mismo (¢ V= 4 £ce —) 15
(1 punto)

Condicioén entre el valor maximo de la tension senoidal aplicada, R, y Ecc, para que no exista interrupcion de

(2 puntos)

) X X “
corriente a través del diodo con V=+Ecc )‘

Si ]a tensién V es negativa de valor -Ecc voltios. ;Cuél es la maxima tension de pico de la senoidal que se

(1 punto)

>
puede aplicar para que en ningiin momento entre a conducir el diodo (v,=0,5 voltios) 4

Evaluar las capacidades C1 y C2 para que la frecuencia de corte del circuito equivalente en alterna sea de100
Khz. (Sugerencia: Dibujar el c.e. de alterna y agrupar elementos 5
(2 puntos)

Evaluar las autoinducciones L1 y L2 para que la frecuencia de corte del circuito equivalente sea de 5 Khz.
(Sugerencia: Dibujar el c.e.de alterna suponiendo las capacidades cortocircuitos, y agrupar elementos). 6
(2 puntos)

Evaluar numéricamente el valor de R, para que se pueda transferir a la carga una potencia media de 3 vatios 1;\

(1 punto) (\cha« Veotso ‘é"& cz/}mézce;(,q MC/O/Z; /4‘}0/"&6) )

Con el valor de las tensiones de control disponibles, evaluar numéricamente la mixima potencia que se puede
transferir, para que con V= -15 voltios el diodo no conduzca en ningiin momento, y el valor que debe tener R
en este caso (2 puntos)

OBSERVACIONES: La puntuacién seré el promedio de los puntos alcanzados.
Se valorara positivamente el haber contestado correctamente alguna pregunta de todos los
ejercicios. Todas las respuestas deben esta clara y concisamente justificadas 3



EXAMEN DE ELECTR()NISJA A’NAL(')GICA.- CONVOCATORIA 02-07-2.002
2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE:
EJERCICIO 4.~
Sea el circuito de la figura:
+IsV +sV 5V 15y HEV
T4l
< R’y et Ry
Lk Fa4kn
2 lu“‘r'
K Us
”n —-——{: s
‘ly —0 O‘Tl
(1D
¥ lomit
B, < < Ry
156K S -1 o]
¥
~i5V -5V -8V -18V¢

Todos los transistores son idénticos y las 4reas relativas de los mismos son iguales salvo la de Qy que posee un
area relativa de 5.

Se pide:

1°) En ausencia de sefial, con v, y v, cero, hipétesis de beta infinito, y Vggq=0,6 voltios para todos los
transistores, determinar las corrientes de colector en el punto de trabajo para todos los transistores, y hallar la
tension de salida v,. (4+2 puntos)

2°) Suponiendo que =200 para todos los transistores, utilizando las corrientes de polarizacién obtenidas en
el apartado anterior, y suponiendo despreciable el efecto Early:

a)
b)
c)
d)
e)

f)

g)

Determinar r, para los transistores Q1 a Q6 (3 puntos)

Determinar la impedancia de entrada diferencial de la segunda etapa diferencial (1 punto)
Dibujar el circuito equivalente en alterna en modo diferencial (1 punto)

Dibujar el circuito incremental equivalente en modo diferencial. (1 punto)

Deducir la expresion literal de la impedancia de entrada en modo diferencial . Evaluar
numéricamente su valor. (1 punto)

Deducir ia expresién de la ganancia en modo diferencial. (3 puntos)

Evaluar numéricamente su valor. Expresarla en decibelios (1 punto)

Deducir la expresion literal de la impedancia de salida(2 puntos)

Evaluar numéricamente su valor(1 punto)

OBSERVACIONES: La puntuacion serd el promedio de los puntos alcanzados.
Se valorara positivamente el haber contestado correctamente alguna pregunta de todos los
ejercicios. Todas las respuestas deben esta clara y concisamente justificadas 4
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